

bel

- 46 -

1984.08.07.

sb0061 időjárásjelentés
sb0062 ittas ember a turul madár alatt
sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: halasi györgy
oltványi ottó
izsák erika

- v é g e -

20.58 /mti/ mi
070884 1192

BT

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 08.

bel.

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

ujdonságok a lakosságnak /1. rész/

1984. augusztus 8. - mielőtt egy új gyártmány - legyen az élelmiszer, vagy iparcikk - az üzletbe kerül, a kermi szakemberei megvizsgálják használhatóságát, minőségét, tartósságát, s e szakvélemény alapján dől el, hogy kereskedelmi forgalomba hozható-e a termék. az idei első félévben 2.434 hazai ujdonságot minősítettek, s 78 százalékukat forgalomba hozatalra alkalmasnak találták.

a 740-féle új élelmiszer között ezuttal is több, baromfihus felhasználásával készült termékkel jelentkeztek a vállalatok, szövetkezetek. a kaposvári állattenyésztési kutatási fejlesztési termelési egyesülés például négyféle libaszalámit, szójás virslit, az orosházi és a zalaegerszegi baromfifeldolgozó vállalat pácolt, füstölt darabolt és egész csirkét állított elő. az olcsó termékek választékát bővítik majd a gyors érlelésű kunsági pároskolbász, a szolnoki állami husipari vállalat, és a betétes göngyölt szalonnás felvágott, a komárom megyei állami husipari vállalat ujdonsága. a forgalomban lévő füstölt oldattal kezelt, vákuumcsomagolású virslit- és kolbászféléket, amelyekkel a baranya megyei állami husipari vállalat jelentkezett. ugyan ez a vállalat bővítik a diétás készítmények választékát nátriumszegény virslivel. a sajtok között is lesz olcsóbb: pritamínos, fokhagymás, a paranyicához hasonló izesítésű, de annál alacsonyabb áru ugynevezett pásztor-sajt. csökkentett zsirtartalma miatt diétásoknak ajánlják az ötféle izesítéssel készült party vajkrémcsaládot. ismét bővül a kenyérválaszték: köztük a legjobbnak a fehérjedus graham-liszttel készült szójás, a dabasi rozsos és az egri szeletelt tartós kenyeret ítélték a szakemberek.

a textil-, konfekció- és cipőipari vállalatok 387 új terméket vizsgáltak meg, köztük többfajta természetes alapanyagból készült szövetet, szőnyeget, butorszöveteket, függönyöket, törülközőket. a cipőipar a hagyományos lábbelik mellett néhány újszerű technológiai megoldással próbálkozik: az alföldi cipőgyár például a férfi félcipőknél, a duna cipőgyár pedig a gyermekszandáloknál alkalmaz új típusú köztalpat, illetve bélést, a sabaria cipőgyár pedig swim elnevezésű papucsánál a talp oldalára ragasztja a műbőr felsőrészt.

a vegyes iparcikket gyártó vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok több mint 1300 új gyártmánnyal jelentkeztek, ez 29 százalékkal több, mint a múlt év első felében. különösen a sportszerek, játékok, porcelán- és majolika áruk között sok az újdonság. több vállalat mutatott be különféle konyhai légtisztítókat, párologtató berendezéseket. a vásárlók körében érdeklődésre tartanak majd számot a kisipari gyártmányú kazánok.
/folyt. köv./

mg/gg/mi
00.10 080884 2730

--

sb0002 4 150 mtib1002

ujdonságok a lakosságnak /2. rész/

emléítésre méltó újdonság a butorba építhető, kisméretű elektromos sütő is, az elekthermax vállalat terméke. a vizsgálatra küldött mezőgazdasági kisgépek bővíthetik a jelenleg még szűkös választékot, bár a kermi szakemberei közülük néhányat műszaki hiányosságok miatt egyelőre a forgalomba hozatalra alkalmatlannak minősítettek. a gyerekek körében számíthatnak sikerre az új játékok, amikből több fajtát és általában jó minőségben mutattak be vizsgálatra a vállalatok. különösen jó minősítést kapott például a tik-tak tan-óra, valamint az újszerű arcmemória játék.

az újdonságok közül emléítésre méltó az ózon i. és ózon ii., környezetkímélő, fékezett habzású áztató- és mosószer, amely a növényolajipari és mosószergyártó vállalat terméke. a szilas mgtsz újabb gyógynövény-hatóanyag-tartalmu készítményekkel - hajszzszel, kézvédővel, naptejtel - jelentkezett, s jó minőségű a lakkmétál ipari szövetkezet claudia aerosolos dezodora is.

a jóváhagyott újdonságok egy része egyelőre még nem készül sorozatban, a gyártás azon múlik, mikor és mennyi megrendelést kapnak a kereskedelemtől. a kermi-szakvélemény birtokában a folyamatos előállítás bármikor megkezdhetik. a kermi-okirat egyben

kötelezi a vállalatokat arra, hogy gyártás esetén minden egyes terméknek olyan kifogástalan minőségűnek és megbízhatóknak kell lennie, mint annak a mintának, amelyre az engedélyező szakvéleményt kapták. /mti/

mg/gg sl mi ie

00.10 080884 1473

--

sb0003 4 130 mtib1003

a lakóbizottságok a helyi közélet fellendítéséért /1.rész/

1984. augusztus 8. - a lakóbizottságok egyre meghatározóbb szerepet töltenek be a helyi közéletben, közreműködésükkel feltáruhnak az embereket leginkább foglalkoztató gondok, s fellépésük nyomán a korábbinál gyorsabban születnek meg a bajokat orvosló intézkedések - ez tűnik ki abból a jelentésből, amelyben a hazafias népfront budapesti bizottsága - kerületi testületeinek tájékoztatása nyomán - összegezte a lakóbizottságok helyzetét jellemző tapasztalatokat.

e testületek érdemi munkájának eredményeit jelzi, hogy növekedett a tanácsstagi beszámoló és a városkörzeti eszmecsere látogatottsága, mind többen vesznek részt a környezet szépítő hétvégi kezdeményezésekben. kedvező tapasztalat az is, hogy a lakóbizottságok segítséget nyújtottak az ingatlankezelő vállalatoknak abban, hogy a meghatározott határidőre befejeződjenek az új lakberek megállapításához szükséges felmérések; a kerületi tanácsoknak pedig azt jelezték, hogy kik azok, akik ezentul fokozottabb társadalmi törődést igényelnének.

a lakóbizottságok - számuk a fővárosban meghaladja a tizezret - főként a családi házas övezetekben fejtenek ki elismerésre méltó tevékenységet. ebben közrejátszik, hogy az itt élők jobban ismerik egymást, s nagyobb a társadalmi kontroll lehetősége. a belső kerületek bérházaiban is jelentős hagyományai vannak a lakóbizottsági munkának, ténykedésüket mindenütt megértéssel fogadják, annak ellenére, hogy vannak problémák, amelyekben nincs mód mindenki számára elfogadható döntést hozni, vagy szorgalmazni.

a lakótelepeken némileg más, ha úgy tetszik: felemás a helyzet. a beköltözés utáni hetekben, hónapokban igen élénk a közös cselekvési szándék, s így igen kedvező feltételek alakulnak ki a lakóbizottságok életre hívására. a tapasztalatok szerint azonban később alábbhagy a tennikészség, s többen kívánnak a bizottságokból.

emnek következtében sokhelyütt meggyengül e testületek életképessége.

több beszámoló arra is rámutatott: alapvetően nem egyenrangú a lakosság érdekében szót emelő tisztségviselő és a hivatali szervezet tagjának kapcsolata. ez a gyakran érezhető „lekezelés”, sokaknak kedvét szegi. általános az a tapasztalat, hogy a lakóbizottságok tagjai többnyire az idősebb korosztályból verbuválódnak. a fiatalítást tehát mindenképpen szorgalmazni kell - hangzik a javaslat. /folyt.köv./ gi/tr rj
00.11 080884 2406

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

a lakóbizottságok a helyi.../2. rész/

emellett a további előrelépéshez szükséges újra áttekinteni a lakóbizottságok jog- és hatáskörét, annak érdekében, hogy tovább erősödve minél több helyi kérdésben legyenek képesek közvetíteni a helyi vezető testületek és a lakosság között. megszilárdításuk annál is inkább időszerű, mert a következő tanácsstagi választások előkészítésében megkülönböztetett szerep hárul majd rájuk. /mti/
gi/tr rj -ár ie
00.11 080884 0449

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

új nukleáris orvosi diagnosztikai műszer

1984. augusztus 8. - a nukleáris orvosi diagnosztikai műszerek sorában elkészültek az első, ugynevezett nagy látómezejű szcintillációs kamerák a gamma művekben. az izotópos vizsgálatokhoz használatos új műszerek segítségével az orvosok az eddigieknél pontosabb képet kaphatnak a belső szervek állapotáról, s mint arra az elnevezése is utal, a kamera az emberi testből a korábbiaknál nagyobb területet „lát be”, egyidejűleg.

a gammában jelenleg több mint 25 féle nukleáris orvosi diagnosztikai műszert készítenek, az idén mintegy 300 millió forint értékben. többségében olyan nagyberendezéseket állítanak elő,

amelyeknek egy-egy egysége is milliós értékű, s ezekből a hazai kórházak és klinikák ellátásán túl a kgst-országok igényeit is kielégítik.

az atomenergia békés célú felhasználásának egyik legnagyobb jelentőségű eredménye a mind többre képes nukleáris orvosi diagnosztikai műszerek alkalmazása a gyógyászatban. segítségükkel az orvosok mind pontosabban ismerhetik fel a betegségeket már a kezdeti időszakban is. emellett még számtalan vizsgálatot végezhetnek az orvosok az emberi testbe juttatott izotópok, azaz a sugárzó anyagok közvetítésével; ellenőrizhetik például a pajzsmirigy vagy a vese működését is.

a nukleáris orvosi műszerek fejlesztése az elmúlt évek során jelentősen felgyorsult. alig néhány évvel ezelőtt még például a vizsgálatok eredményeit rajzról olvasták le, most pedig mindezt tévé képernyőre vetíti ki az emberi testet fürkésző kamera. a számítógép is mindennapos eszköze lett ezeknek a vizsgálatoknak. memoriájában rögzíti, hogy miképpen működnek a belső szervek, s erről azután - szintén a tévé képernyő segítségével - folyamatában, mintha az élő-lüktető szervről filmfelvételt látnának, tájékoztatja a szakembereket. ilyen felvételeket készíthetnek egyebek között a szív működéséről is. a fejlődésnek ezeket az állomásait a gammában készített műszerek is végigjárták; vagy saját kutatási eredményeiket hasznosították, vagy másoktól vették át a legkorszerűbb technikát. legújabb műszerük az említett szcintillációs kamera gyártását például amerikai licenc alapján kezdték meg, de a tervek szerint ezeket a kamerákat a jövőben saját fejlesztésű berendezésükbe, az ugynevezett emissziós tomográfba építik be. jelenleg ennek a berendezésnek a kialakításán dolgoznak, s ez újabb állomása lesz a nukleáris diagnosztikai műszerek fejlődésének, mert segítségével, - a detektort az emberi test körül forgatva, már térbeli képet kaphatnak a vizsgált szervekről. /mti/

be sl mi ie

00.12 080884 2580

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

magyar fűtő-turbina finn erőműben

1984. augusztus 8. - helsinki egyik fűtő-erőművében üzembe helyeztek egy 150 megawattos, magyar gyártmányu, svájci licenc alapján készült turbinát, amely finnország villamosenergia ellátását javítja. ez már az ötödik és egyben a legnagyobb teljesítményű azoknak a turbináknak a sorában, amelyeket a láng gépgyár finn megrendelésre készít. a most szállított berendezés jelenleg európa legnagyobb, ugynevezett fűtőmegcsapolással rendelkező ellennyomású gőzturbinája, amely nemcsak a villamosenergia előállítását szolgálja, hanem - a felszabaduló gőz révén - 40-50 ezer lakás fűtésére is alkalmas.

a magyar turbinák jól beváltak a finn erőművekben, s a láng gépgyár további megrendelésekre számít. /mti/

mg/gg sl mi ie

00.13 080884 0775

--

sb0007 4 150 mtib1007

festőde rekonstrukció a butorszövetgyárban

1984. augusztus 8. - megkezdték kőszegen a latex butorszövetgyár festődei rekonstrukcióját. a gyárba az ősszel érkezik két korszerű festőgép és egy gyorsszáritó az nszk-ból, ezért szükségessé vált a régi épület átalakítása, magasabb belső tér kialakítása. az új gépek munkába állásával lehetőség nyílik a lakástextiliák alapanyagául szolgáló poliészteres fonalak festésére. /eddig a festett fonalak jórésze importból származott./ a rekonstrukció eredményeként nemcsak a helyben szükséges fonalat állítják elő, hanem más gyáregységeknek is tudnak szállítani.

az automata berendezések révén tovább javul számos termék, többek között a legkeresettebb plüss butorszövetek minősége is. a modern festőde a tervek szerint az év végén kezdi meg az üzemelést a butorszövetgyárban. /mti/

lér, az mi ie

00.13 080884 0858

--

sb0008 4 150 mtib1008

vágathajtó brigádok kongresszusi munkaversenye

1984. augusztus 8. - a tatabányai szénbányák feltáró csapatai a xiii. pártkongresszus és a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére felajánlották, hogy az év második felében öt kilométerrel több föld alatti vágatot hajtanak ki, s ezzel megteremtik a zavartalan és folyamatos széntermelés egyik legfontosabb feltételét. /a szénmedence dolgozói ugyanis a kongresszusi munkaversenyben a tavalyinál százezer tonnával több szenet akarnak a felszínre küldeni./

a vágathajtó brigádok versenye július elején kezdődött, s már az első hónapban több csapat a szokottnál nagyobb teljesítményt ért el. a nagyegyházi bányában például németh ferenc brigádja rendkívül kemény meddőben 97 méter nagyszelvényű vágatot hajtott ki; a teljesítmény az itteni geológiai viszonyok között elismerésre érdemes. a németh-brigád teljesítményét gáli jeno csapata 80 méteres előrehaladási sebességgel közelítette meg. a nagyegyházi bánya feltáró brigádjai összesen 760 méter vágatot készítettek el a kongresszusi munkaverseny első hónapjában, s ezzel túlszárnyalták az előző hónapok teljesítményét.

a tatabányai vállalat egy másik üzemében, a csordakuti bányában is szép teljesítményeket produkáltak a vágathajtó brigádok. tamási istván csapata a bánya legmélyebb pontján különösen nehéz körülmények között, vizes területen dolgozik, s ennek ellenére 80 méter hosszú vágatot alakított ki júliusban. a brigád augusztusban már 150 méter vágat kihajtására készül.

a szénbánya vállalat vezetői hétről-hétre figyelemmel kísérik és segítik a 34 feltáró csapat kongresszusi munkaversenyét. nemrégiben fórumra hívták meg a brigádok vezetőit és tagjait; tájékoztatták őket vállalásaik jelentőségéről és ötleteket kértek tőlük munkájuk megkönnyítésére, a munkaszervezés javítására. a bányászok kezdeményezték, hogy a sok millió forint értékű gépekkel dolgozó vágathajtó brigádok vezetését bízzák fiatal mérnökökre, vagy technikusokra.

a harmincnégy vágathajtó brigád kongresszusi munkaversenyét anyagilag is ösztönzi a vállalat. azok a brigádok például, amelyek a fél év során - munkakörülményeiktől függően - 900, illetve 660 métert hajtanak ki, százezer forint különjutalmat kapnak. a bányák vezetői arra számítanak, hogy a kongresszusi munkaversenyben az előző időszakhoz képest 40-50 százalékkal nő az új munkahelyeket előkészítő brigádok teljesítménye. /mti/

ráb rj az ie

00.14 080884 2426

--

sb0009 4 150 mtib1009

ellátást javító interinvest vállalkozások

1984. augusztus 8. - az interinvest külkereskedelmi fejlesztési betéti társulás a közelmúltban több olyan beruházás megvalósításához nyújtott anyagi támogatást, amelyek korábban importált fogyasztási cikkek hazai előállítását, s egyes esetekben a termék külföldi értékesítését teszik lehetővé.

a kesztölci mezőgazdasági termelőszövetkezettel kötött megállapodás alapján az interinvest 30 millió forint fejlesztési alappal támogatja a gazdaság tapétagyártó melléküzemágának bővítését. a pénzből új gépeket vásárolnak, és számottevően bővítik a tapétagyártást. a régebben importált tapéták hazai előállításával javul a belföldi ellátás. egyes fajták exportját is tervezik.

a külkereskedelmi fejlesztési betéti társulás 24 millió forint fejlesztési alapot kölcsönzött a fer ruházati kereskedelmi vállalatnak. a pénzből a vállalat interfer elnevezésű gazdasági társulása új berendezéseket vásárol kordbársony nadrágok gyártásához. hasonló megállapodást kötött az interinvest a rico kötszerművekkel. ennek alapján 9,5 millió forinttal támogatják a vállalat összesen 27,7 millió forint értékű beruházását. a fejlesztéssel - amelyet még az idén megkezdnek - megteremtik az eldobható pelenka hazai gyártásának a feltételeit. a beruházás megvalósítása nyomán, 1985 végén a belföldi igényeket ki tudják elégíteni. /mti/

pf/tr jf nj ie

00.14 080884 1398

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

pályázat tudományos alap kutatásokra

1984. augusztus 8. - a magyar tudományos akadémia az alap kutatások támogatási keretéből pályázatot hirdet „a tudományos kutatás hosszútávú irányzatai”, című dokumentumban vázolt, valamint egyéb, a tudomány nemzetközi fejlődésének megfelelő, és az előzetes eredmények alapján kiemelkedő tudományos sikert ígérő alap kutatásokra.

alapkutatásnak - a nemzetközi gyakorlatnak megfelelően - olyan kutatási tevékenység minősül, amely a valóságra vonatkozó új tudományos ismeretek, jelenségek, törvényszerűségek feltárását szolgálja.

a nyilvános pályázatra kutató kollektívák, kutató csoportok /illetőleg azok vezetői/, valamint magyar állampolgárságu egyéni jelentkezők nyújthatnak be pályamunkát, függetlenül attól, hogy milyen szervezeti keretek között dolgoznak. a pályázók több kutatási feladattal is nevezhetnek.

a pályázatot - benyújtás előtt - az intézmény /kutatóintézet, egyetem, vállalat stb/ vezetőjének véleményeznie kell, kitérve a kutatási téma értékelésére, valamint arra, hogy a kutatómunka elvégzéséhez szükséges feltételek megvannak-e az intézményben.

a pályázók a keretből legfeljebb öt évig terjedő időtartamra kérhetnek támogatást.

a pályázatról bővebb információ, valamint a jelentkezéshez szükséges pályázati űrlap az mta kutatásszervezési intézeténél /1051, budapest, münich ferenc utca 18., telefon: 313-161; 123-022; 318-385/ szerezhető be. a pályázatokat a jelentkező munkahelyének felügyeleti szervéhez, illetve az általa kijelölt intézményhez kell beküldeni szeptember 30-ig. a pályázók a döntésről legkésőbb december 15-ig értesítést kapnak. /mti/

sr/mz/-ár mi ie

00.15 080884 1672

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

stúdió-hírek

1984. augusztus 8. - a „természet titkai”, című, magyar-szovjet - bolgár együttműködéssel készülő filmsorozat folytatásáról állapodtak meg a mafilm népszerű tudományos és oktatófilm stúdiója és a szovjet centrnaucsfilm vezetői. a sorozatból eddig négy rész készült el. a filmszakemberek tárgyaltak más filmek közös megvalósításáról is: így például a halley-üstökösről készitendő egész estés filmről, a „stressz az állatvilágban”, című produkcióról, valamint egy, a bábművészet világába vezető film együttes forgatásáról.

a mafilm népszerű tudományos és oktatófilm stúdiójában egyébként jelenleg folynak az „üstökös”, című ismeretterjesztő film forgatásának előkészületei. kabdebó györgy rendező legfrissebb alkotása többek között a központi fizikai kutató intézet közreműködésével készül majd: a halley-üstökösre induló szovjet űrhajónak az üstökössel való találkozását örökíti meg. a vállalkozás magyar vonatkozású érdekessége, hogy jelentős magyar tudományos műszerek lesznek az űrhajó fedélzetén. a film operátora rák józsef.

a kabdebó-rák kettős jelenleg az „evolúció”, című filmet forgatja. a produkció a darazsak életén keresztül mutatja be a biológiai fejlődés folyamatát.

„szobrászat”, a címe györgy istván rendező készülő filmjének, amely a magyar népköztársaság művészeti alapjának közreműködésével a magyar szobrászat felszabadulás utáni fejlődését mutatja be. az alkotásokról neményi ferenc operátor készít felvételeket.

„beszélgetés az életszínvonalról”, címmel elkészült szedlay péter rendező filmje: az életszínvonal fogalmát, annak tartalmát magyarázza meg, s képet fest arról, hogyan él ma a magyar társadalom. /mti/

Lg bc mi ie

00.16 080884 1708

--

sb0012 4 160 mtib1012

felújítják a vécsey-kuriát

1984. augusztus 8. - solton felújítják a korábban egyházi kezelésben volt vécsey-kuriát. az épületet, amely vécsey károly aradi vértanu családi otthona volt, az országos műemléki felügyelőség irányításával állítják helyre, s kertjét szabadidő parkká alakítják át. a kuria termeiben kap otthont a községi könyvtár, itt helyezik el a duna-parti település helytörténeti anyagát. és vécsey károly emlékszobát rendeznek be. közvetlenül az épület előtt lesz a diszudvar, s ebben állítanak emléket az aradi vértanuknak.

a már megkezdett kuria felújítási munkáihoz a bács-kiskun megyei tanács is támogatást ad, segítenek a nagyközségben lévő közös gazdaságok, ipari üzemek és a helybeli szakiparosok is. /mti/

Lász/rj az ie

00.16 080884 0764

--

sb0013 4 160 mtib1013

ezeröttszáz éves halfüstölő műhely

1984. augusztus 8. - a csongrád megyei nagymágocs község határában levő homokbányánál a napokban egy, 1.500 évesre becsült élelemtartósító építményt tártak fel a régészek. a föld felszínétől két méter mélységben megtalált lelet a szakemberek szerint elsősorban halfüstölésre szolgálhatott; erre utalnak a megtalált ételmaradványok és az épen megmaradt füstvezető csatornák. eddig ebből a korból való, ilyen jó állapotban levő élelemtartósító műhelyt még nem találtak a régészek az alföldön.

a különleges építmény azon a szarmatakori településen állt, amelynek a feltárása a régészek, a helyi tanács és a helyi tsz együttműködésével az idén már második éve tart. a homokbányánál a felső 60-80 centiméteres humuszréteget a termelőszövetkezet gépei távolítják el. ezután a régészek vallatják a terület titkait és csak a leletmentés után kezdődik a homokbányászat.

az eddig megtalált lakóházak és állati ólak maradványai, a feltárt hulladékgyödrök arra utalnak, hogy földműveléssel, állattartással foglalkozó emberek éltek itt a iv. század végén, az v. század elején. égetett agyagból készült gabonátárolók, főzőedények és más előkerült háztartási eszközök az itt élt szarmatakori emberek életéről és szokásairól tanuskodnak. /mti/

dén/f/st/gg ie

00.17 080884 1304

--

sb0014 4 170 mtib1014

kresz-tanfolyam gólyáéknál

1984. augusztus 8. - a gólyafészkekkel sűrűn települt dráva-menti síkságon gólyaiskolák nyitlak: most próbálgatják szárnyaikat a felcseperedett fiókák. a szülők nagy gonddal készítik fel kicsinyeiket a hosszú őszi vándorútra. naponta többször is ösztökélik őket - olykor nem is éppen gyengéden - szárnyaik erősítésére és edzésére, a repülőmozdulatok elsajátítására és gyakorlására. a légi kresz-tanfolyam sikere életfontosságú a fiatal madarak számára, hiszen néhány hét múlva már utra kelnek idősebb társaikkal együtt a messzi afrikába. az oktatás kiterjed az elektromos alapismeretekre is. a gólyacsatládok nagy része ugyanis, otthagya a hagyományos helyeket - kéményeket, kazlakat, fákat - az utcai villanyoszlopokra építette a fészket. megfigyelték, milyen

céltudatosan irányítják az öreg madarak a fiókák repülését, hogy megóvják őket a villanydrótok közé gabalyodástól, ami minden bizonnyal a pusztulásukat okozná. az idei gólyaszaporulat szemlátomást kedvezően alakult, jól tápláltak és erőteljesek a növendékek. /mti/

igó/bné/st/gg ie
00.17 080884 1085

--

sb0015 4 150 mtib1015

befejezés előtt az aratás

1984. augusztus 8. - az utolsó szakaszába érkezett az aratás; a terület 93-94 százalékán már betakarították a termést. az alföldi megyékben előbbre tartanak, itt a hét közepére csaknem valamennyi gazdaságban befejezik a munkát. a kombájnok menetét gyorsította, hogy a forróságban mindenütt beérett a buza, és így zavartalanul, folyamatosan vághatták a gabonát. a duna-tisza köze és a tiszántul az elmúlt 5-6 hétben alig kapott esőt, így hát emiatt sem kényszerültek pihenőre a gépek. más kérdés, hogy az aszályos időjárás rendkívül kedvezőtlen a kapásnövényekre, amelyek sem a talaj felső, sem az alsó rétegében nem találnak nedvességet, gyökérzetükkel most nem tudnak vizet felvenni és ez az anyagcserét alapvetően akadályozza. valamivel jobb a helyzet a dunántúlon, ahol több volt az eső. itt az aratás szintén a végéhez közeledik. az északi megyékben két-három nappal később vonulhatnak átmeneti pihenőre a kombájnok, s megkezdhetik a felkészülést az őszi betakarításra.

az aszály nagy kiterjedésű területeket érint. hétfőn és kedden hajnalban kisebb és nagyobb záporok, zivatarok voltak, ezek azonban csak kevés helyen hoztak felüdülést. a csapadéktérképek szerint fejér megye északi része, komárom, győr-sopron, pest, bács-kiskun, szolnok, csongrád és békés megye északi része, továbbá nógrád és heves megye nélkülözik legjobban a csapadékot. a mezőgazdászok sok helyen utasítást adtak a kukorica silózására. nem végleges adatok szerint eddig 1500 hektárról kellett a növény sanyaru állapota miatt idő előtt lehozni a termést, amely állati takarmányozásra szolgál majd, ám a teljes érésű kukoricához képest jóval alacsonyabb tápanyagtartalommal. különösen szorongató a helyzet bács-kiskun és szolnok megyében, valamint hevesben, ahol ráadásul még a rosszabb vízgazdálkodású talajok is tetézik a gondot. átfogó és kiterjedt esőzésekre lenne szükség ahhoz, hogy ismét magukra találjanak a korábban szépen mutató és erőteljesen fejlődő növények. /mti/

jf/mi ie
00.18 080884 2011

--

sb0016 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

alkalmi zöldség- és gyümölcsárusítás budapesten

1984. augusztus 8. - a budapesti zöldség-gyümölcs kínálat gazdagítása érdekében a fővárosi tanács budapest 22 kerületében - összesen 170 ponton - olyan alkalmi elárusítóhelyeket jelölt ki, ahol a kiskerttulajdonosok, az őstermelők szabadon kínálhatnak eladásra zöldségféléket és gyümölcsöt. az alkalmi standokat rendszerint a járdák mentén helyezték el. fontos tudnivaló, hogy főtt kukoricát, illetve virágot nem szabad árulni ezeken a helyeken.

az alkalmi elárusítóhelyek címjegyzékét kifüggesztették a kerületi tanácsok ügyfélszolgálati irodáiban, a fővárosi tanács ügyfélszolgálati irodáján, valamint a piacok és vásárcsarnokok hirdetőtábláin. /mti/

jk/gg -ár mi ie
00.19 080884 0739

--

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat!/

vonatpótló autóbuszok pécsett

1984. augusztus 8. - a MÁV pécsi igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a vasutvillamosítást megelőző pályafelújítási munkák miatt augusztus 13-án 7 órától augusztus 24-én 16 óráig pécs-külváros és pécsbánya-rendező állomások között szünetelteti a vasuti forgalmat. ebben az időszakban a pécs-villány-mohács /-harkány, -magyarbóly/ között közlekedő vonatok utasait pécs és pécsbánya-rendező között autóbuszokkal szállítják. a pécsi főpályaudvarról és a külvárosi megállóhelyről induló vonatpótló buszjáratok pécsbánya-rendező állomásig megállás nélkül közlekednek, ezért ezekkel nem lehet eljutni a főpályaudvarról a külvárosi megállóhelyre. az ellenirányú járatok utasai az ipar utcai volán telephelynél szállhatnak majd le. a tehervonatok elterelése miatt az 57. számú közúton, pécsbánya-rendezőnél, a pécs-gyárvárosi megállóhelynél, valamint a kocsz utcánál az átjárók az eddiginél gyakrabban lesznek zárva. /mti/

kász/bné/az mi ie
00.19 080884 0991

--

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /1.rész/

1984. augusztus 8. - a természetbarát szervezetek hétfői tura ajánlataiból.

augusztus 11-én, szombaton:
angyalföldi természetbarát te:

ócsa-csévharaszt. találkozás 7 órakor kőbánya-kispest vasutállomáson.

kiskovácsi pusztá-holdvirág-árok-nagy-csikóvár-pomáz. találkozás 8,30 órakor a margithidi hév-állomáson.

ganz-mávag vasas se:

barangolás nagyirtáspuszta környékén. találkozás 7,30 órakor a batthyány téren.

óbudai petőfi se:

cserhátsurány-pályahegy-hegyeshegy-nógrádsipek. találkozás 6 órakor a keleti pályaudvaron.

orvosegyetem sc:

kerékpáros tura 70 km-es távon, szentendre-szentendrei sziget-visegrád-császárvölgy-szentendre-békásmegyer utvonalon. találkozás 8 órakor a békásmegyeri hév-állomás előtt.

augusztus 12-én, vasárnap:

állami nyomda:

kétfükkfanyereg-pilisszentlélek-pálos kolostor rom-hoffmann kunyhó-malom völgy-pilismarót. találkozás 7 órakor a batthyány téren.

angyalföldi természetbarát te:

pilisborosjenő-kevélyek-óbuda. találkozás 9 órakor a moszkva téren.

séta a hármashatárhegyen. találkozás 9.30 órakor a 65-ös autóbusz szép völgyi uti végállomásán.

budai pedagógus sk:

mór-csóka hegy-cservágás-csákberény. találkozás 7.50 órakor a déli pályaudvaron.

/folyt.köv./ nj
00.20 080884 1533

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /2. rész/

budapest sport egyesület:

nagykovácsi-nyerges dűlő-anna vadász ház-budakeszi. találkozás 9 órakor a moszkva téren.

építésügyi és városfejlesztési minisztérium sk:

vértesszőlős-remeteség-tatai erdők-öreg tó-tóvároskert. találkozás 7.40 órakor a keleti-pályaudvaron, a komáromi vonat harmadik kocsiján.

kpvd sz „vörös meteor”, természetbarát egyesület:

normafa-makkosmária-budakeszi. találkozás 9.30 órakor a moszkva téren.

Lapkiadó vállalat se:

városismertető- és fürdőtura ráckevén.. találkozás 7 órakor a hév vágóhídi végállomásán.

óbudai petőfi se:

pilisszentlászló-lepence patak-lepence fürdő-kis paphegy-szentlászló rét-pilisszentlászló. találkozás 7 órakor a batthyány téren.

szob-márianosztra-kóspallag-kismaros. találkozás 7 órakor a nyugati pályaudvaron.

óbudai spartacus turista egyesület:

visegrád-fellegvár-mogyoróhegy-áprily völgy-tahi. találkozás 7 órákor a vigadó téri hajóállomáson.

országos takarékpénztár sk:

budakeszi, a vadrezervátum megtekintése. találkozás 8.30 órákor a moszkva téren.

orvosegyetem sc:

szárliget-zuppa tető-nagyegyház puszta-koldusszállás-tatabánya, a táv 25 kilométer. találkozás 7.40 órákor a kelenföldi-pályaudvaron.

hármashatárhegy-csucshegy-rózsika forrás-solymár. találkozás 9 órákor a volt hűvösvölgyi vendéglő előtt.

/folyt.köv./ rj
00.20 080884 1680

--

sb0020 4 150 mtib1020

kirándulóknak /3. rész/

vasas sc:

kisnóci turistaház-érsektisztás-nagyirtáspuszta-bezinavölgy-vasutas forrás-márianosztra. találkozás 7.30 órákor rákospalota-ujpest vasútállomáson.

séta a budai-hegységben. találkozás 8 órákor a moszkva téren.

barangolás a budai-hegységben. találkozás 9 órákor a moszkva téren.

zugló se:

séta a budai-hegységben. találkozás 8,45 órákor a 65-ös autóbusz szépvölgyi uti végállomásán.

baranya megyei természetbarát szövetség:

„kirándul a család,, - nyílt kánikula tura orfűre, misina-tubes-lapis-büdöskút-orfű utvonalon, a táv 12 kilométer. találkozás 7.30 árákor pécssett, a kossuth téri autóbuzsmegállónál.
/mti/

i/kf rj sl ie
00.21 080884 0786

--

sb0021 4 160 mtib1021

az ipari szövetkezetek közművelődési helyzete

1984. augusztus 7. - az ipari szövetkezetek közművelődési helyzetét és a fejlesztés feladatait vitatta meg legutóbbi ülésén az országos közművelődési tanács. az okt legutóbb 1978-ban tekintette át a szövetkezeti közművelődési tevékenységet. az azóta eltelt időszakban - mint azt az okisz előterjesztése hangsúlyozza - számottevően javult a közművelődési munka, s a korábnál megalapozottabb lett az együttműködés a különböző társszervezetekkel. a szövetkezetek képviselői részt vesznek a megyei művelődési bizottságok és a különböző fórumok munkájában, s mindegyik segíti az anyagi és szellemi erők koncentrálását, valamint a különböző együttműködési megállapodások hatékonyabb megvalósítását.

a jelentés a kulturális munkát nehezítő tényezőket elemzve megállapítja: csak néhány nagyobb szövetkezeti vállalatnál dolgozik szakképzett népművelő, magas a fluktuáció a szövetségek közművelődési tisztségviselői körében és a klubok vezetői között is. egy másik jellemző gond: jelenleg a szövetkezetek 25 ezer dolgozója van gyermekgondozási szabadságon, s bár történtek kezdeményezések szakmai képzettségük emelésére, az elért eredmények meglehetősen szerények.

a szövetkezeti közművelődési munka irányítói továbbra is a munkahelyi közművelődés fontos bázisainak tekintik a szocialista brigádokat, amelyek tagjai jelentős számban vesznek részt a különböző szövetkezeti klubok, a művelődési közösségek és csoportok munkájában. az utóbbi években egyébként változott a szövetkezeti klubok szerepe is: sok helyen létrejöttek a különböző művelődési kisközösségek, réteg- és nyugdíjas-klubok, hobby-körök és honismereti csoportok, amelyek a résztvevők érdeklődési körének megfelelő, vonzó elfoglaltságot képesek kínálni. több klubban művészeti kiscsoport is működik és emelkedik a közművelődési munkába bevont értelmiségiek száma.

az okt elé került jelentés végül szól a következő évek legfontosabb közművelődési feladatairól. az egyik lényeges megállapítás: a művelődési munka differenciált tervezése során az eddiginél jóval határozottabban figyelembe kell venni a különböző alkalmazotti rétegek gyakran erősen eltérő művelődési igényeit. a munkások szak- és általános műveltségének rendszeres fejlesztése érdekében fokozottabban szükséges segíteni a dolgozók olvasási kultúráját. végül, de nem utolsósorban: miután a művelődési feladatok elvégzéséért a vezetők a szövetkezeti mozgalom minden szintjén felelősséggel tartoznak, a jövőben a különböző vezetőképzések tematikájában helyet kell kapjanak a közművelődéssel kapcsolatos vezetői kötelezettségek és feladatok is. /mti/

di/gg/-ár/mz ie

07.51 080884 2663

Jok

--

sb0022 4 160 mtib1022

tanterembővitések társadalmi összefogással

1984. augusztus 8. - három településen várja új iskola a diákokat szolnok megyében a tanév kezdetén: martfűn és karcagon egy-egy nyolc tantermes iskolát avatnak, szolnokon a széchenyi lakótelepen most épülő középiskola már elkészült nyolc tantermét szintén az általános iskolások vehetik birtokukba. az oktatási intézmények bővítésére, karbantartására mintegy százharminc millió forintot költenek a helyi tanácsok. e pénzüsszeg felhasználása révén például négy tanteremmel és tornateremmel gazdagodik a jászberényi lehel vezér gimnázium, az általános iskolák közül pedig bővítik a tószegit, a jánoshidait, a jászszentandrásit, az alattyánit és a fegyvernekit. több községben a lakosság is segíti az építkezéseket. tószegen az anyagi erőforrások négy tanterem építését tették lehetővé, a helybeliek áldozatvállalása révén végül is hat épült meg, fegyverneken és jánoshidán a tervbevetett négy tanterem helyett pedig nyolc. a nagyobb felújítások, karbantartások mellett husz millió forint értékű társadalmi munkával segítették az iskolák festését és takarítását; a kisebb falvakban csak a kellékeket vásárolta meg a tanács, a munkát a szülők és patronáló szocialista brigádok vállalták. /mti/

Laz/az/mz ie

08.07 080884 1265

--

sb0023 4 150 mtib1023

több földgáz hajduszoboszlóról

1984. augusztus 8. - a nagyalföldi kőolajfeldolgozó vállalat hajduszoboszlói üzeme az év első felében 90 millió köbméterrel több gázt adott a fogyasztóknak, mint a megelőző esztendőben. a fogyasztás növekedése mutatja az energiaháztartás és -felhasználás átrendeződését. az idén már egész sor helyen: gyárban, mezőgazdasági nagyüzemben, háztartásban fűtöttek, melegítettek, főztek olaj helyett földgázzal. a hajduszoboszlói üzem az év első felében a tervezett 650 millió köbméter helyett 740 millió köbméter gázt juttatott az országos hálózatba, a gáz 60 százaléka a hajdusági és borsodi nagy- és kiscsoporthoz áramlott.

a gyors ütemben növekedő fogyasztásra felkészült az üzem. a hetvenes évek elején még mezőről kaptak gázt a környékről feldolgozásra, most pedig tizenkettőnek a „termését”, fogadják, de

Jok

ujabb kutatások és furások is kezdődtek a helyi készletek kihasználására.

a már „letermelt”, hajduszoboszlói gázmezőn tovább folytatják a tárolótér bővítését. a most folyó fejlesztések után a jövő év végén már a mostani hárommillió köbméterrel szemben naponta ötmillió köbméter, a szovjetunióból érkező földgázt tudnak besajtolni a föld alatti tárolókba; ennek nagyobbik része az őszi és a téli hónapokban jut a fogyasztókhoz. /mti/

szü/éva/az/mz ie

08.15 080884 1324

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

aratják a kendert

1984. augusztus 8. - a szegedi kendertermesztési rendszer harminc gazdaságában - bács-kiskun, békés, csongrád, fejér, hajdu-bihar és tolna megye területén - az idén tavasszal 6.200 hektáron vetettek kendert. a jeges zivatarok mintegy ötszáz hektáron kipusztították a növényt, de még így is a tavalyinál nagyobb területről, 5.700 hektárról arathatnak az idén. olyan esztendő egyébként még nem volt, amikor valamilyen elemi csapás - jégverés, aszály vagy éppen belvíz - nem károsította volna valahol az ültetvényeket.

mint minden évben, most is csongrád megyében érett legelőbb vágásra az ipari növény, és hódmezővásárhely körzetében megkezdődött a betakarítása. ebben a térségben van az ország legnagyobb „kenderes”, gazdasága, a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz, több mint ezer hektáros ültetvényel. e tsz-ben tucatnyi speciális szovjet kenderkombájjal láttak munkához.

csongrád megye az utóbbi években a legnagyobb termő bázissá lépett elő, mivel az alföldnek ezen a részén található a feldolgozó üzemek zöme. most már sikerült elérni, hogy az óriási tömegű kórót a termőhelyről nem kell messzire szállítani. mindez egyrészt gazdaságosabbá tette a termelést, másrészt biztonságosabbá, mert a földekről idejében beszállított növény kevésbé van kitéve az időjárás viszontagságainak.

a termelési rendszer szakemberei az elmúlt napokban mindenütt határszemlét tartottak. megállapításuk szerint jó az idei termés, a hektáronkénti átlaghozam eléri a nyolc és fél tonnát. a minőségre

JK

sem lehet panasz, csupán az aszálytól erősen sujtott területeken fejlődött gyengébben, lett alacsonyabb a kender.

a kedvező, bőséges termés betakarítására felkészültek az érdekelt gazdaságok, egyeztetve a betakarítás menetét a termelési rendszerrel, az átvevő helyekkel. az idén husz új szovjet kenderkombájt állítanak munkába tsz-ek.

a kender aratásával az alföld déli részén nyolc-tíz nappal előbb végeznek, mint az északibb fekvésű, hűvösebb éghajlatu megyékben, ahová - szükség esetén - csongrádból és békésből irányítanak át gépeket. /mti/

tób/az/mz ie

08.28 080884 2108

-.-

sb0025 4 180 mtib1029

egert és szilvásvárado is bekapcsolják a nemzetközi távhívó hálózatba

1984. augusztus 8. - augusztus 10-én az egeri és a szilvásvárad előfizetőket is bekapcsolják a nemzetközi távhívó hálózatba. a fenti időponttól kezdve eger és szilvásvárado telefonelőfizetői közvetlenül hívhatják a külföldi előfizetőket. a nemzetközi távhívási lehetőség szilvásváradoon a fogathajtó világbajnokság távbeszélő forgalmának lebonyolítását is nagymértékben elősegíti. /mti/

sl/mz hgy

11.13 080884 0485

JK

-.-

sb0026 4 150 mtib1030

Lengyel éremkiállítás

1984. augusztus 8. - a Lengyel népköztársaság 40 éve - érmeiken címmel képzőművészeti kiállítás nyílt szerdán budapesten a Lengyel tájékoztató és kulturális központban. a Lengyelország újjászületésének 40. évfordulója tiszteletére megrendezett tárlatot Edward Debicki nagykövetségi tanácsos, a Lengyel Kutura Igazgatója nyitotta meg.

a kiállítás mintegy 200 darab érmét mutat be; a jelentős dátumokhoz, eseményekhez kapcsolódó alkotások életképeket ábrázolnak az ipar, a politika, a sport, a kutura területeiről is. a munkák között számos kimagasó lengyel művész alkotásai kaptak helyet.

a kiállítás anyagát a poznańi muzeum hatezres éremgyűjteményéből válogatták. a tárlatot augusztus 22-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

Lg/-ár/mz hgy

11.17 080884 0795

--

sb0027 4 150 mtib1031

takarmánytermesztési bemutató székesfehérváron

1984. augusztus 8. - új takarmányfélék - takarmánycirok és leveles zöldtakarmány-repcék - termesztését és hasznosítását tanulmányozták szerdán az ország különböző vidékeiről érkezett növénytermesztési és állattenyésztési szakemberek a székesfehérvári vörösmarty termelőszövetkezetben. a bemutató részeként a szolnoki agrocoop felvonultatta takarmánybetakarító gépeit, a takarmány-tartósításhoz használható különféle berendezéseit. több kipróbált takarmány-receptet is ajánlott az állattenyésztő gazdaságok számára.

a székesfehérvári vörösmarty termelőszövetkezet, mint elmondták, már több éve foglalkozik takarmánycirok és leveles zöldtakarmány-repcék termesztésével. tapasztalatai szerint ugyanis e takarmányfélék gazdaságosabban hasznosíthatók a hus- és tejtermelésben, beltartalmi értékük magasabb - főként fehérje és keményítő van több bennük - , könnyebben betakaríthatók, jobban tartósíthatók, mint a korábban termesztett hagyományos takarmányfélék. előnyük még, hogy 80-110 napos a tenyészidejük,

tehát másodvetésént is kitűnően termesztethetők. hozamuk ugyancsak nagyobb, mint a nálunk korábban megszokott növényeké. amíg silókukoricából hektáronként 400 mázsát lehet betakarítani, a takarmánycirok félékhez tartozó szudáni fűből például hektáronként 600-800 mázsás termés is elérhető. /mti/

sas/kz/mz hgy

11.20 080884 1383

--

sb0028 4 130 mtib1032

halálos balesetek

1984. augusztus 8. - sándorfalva külterületén Kelemen Péter 21 éves egyetemi hallgató szegedi lakos egy személygépkocsival az uttatról kisodródott és az árokba borult. Kelemen Péter és utasai Kelemen László 21 éves egyetemi hallgató szegedi, dr. Kelemen János 52 éves egyetemi tanár, és dr. Szombati György 44 éves fogorvos debreceni lakosok a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

mezőberény belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján közlekedő szicsek József 74 éves nyugdíjas mezőberényi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

Balatonfüred belterületén egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen Kécs Thomas Richárd 21 éves NSZK állampolgár, Heilsbronn lakos motorkerékpárjával elütötte Izsák Emília 57 éves nyugdíjas seregélyesi lakost, majd felborult. a motorkerékpáros és a gyalogos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az NSZK-beli állampolgár figyelmen kívül hagyta a szabályt.

székesfehérvárott az Alba Regia állami építőipari vállalat központi telephelyén Septe Zoltán 24 éves gépkocsiveető Pálfi Lajos tehergépkocsival elütötte Weisz Lajos 59 éves udvartakarító kálózi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

Szekszárdon az újvárosi temetőben Aczél Pál 35 éves vízvezeték-szerelő szekszárdi lakos személygépkocsijával elütötte a szerelési munkát végző Juhász Zoltán 27 éves vízvezeték-szerelő, szekszárdi lakost, aki a kórházban meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

JK

miskolci telkén teleki lajos 61 éves nyugdíjas, helyi lakost saját készítésű zárlatos fűnyíró gépétől halálos áramütés érte.

balatonfenyves térségében a balatonban fürdés közben a vízbe fulladt németh imre 55 éves budapesti lakos.

balatonakali térségében a balatonban fürdés közben a vízbe fulladt nagy lászló 41 éves nyugdíjas budapesti lakos. /mti/

mz hgy

11.25 080884 2096

--

sb0029 4 130 mtib1033

sajtótájékoztató a gyermekélelmezésről /1.rész/

1984. augusztus 8. - miként a közelmúltban az mti hírül adta, a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata több budapesti iskolában súlyos visszaéléseket tárt fel az iskolai étkeztetéssel kapcsolatban. a főváros tizenegy kerületében 25 általános iskolában ellenőrizték az élelmezést, s a vizsgált esetek többségében - 16 intézményben - megállapítható volt a gyermekek megkárosítása. több helyen tetten érték a tálaló személyzetet, amint az eltulajdonított élelmiszereket kivitték az iskolából.

az ügyvel, és a gyermekélelmezés általános fővárosi helyzetével kapcsolatban szerdán sajtótájékoztatót tartottak a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán.

mezei gyula főosztályvezető többek között elmondta, hogy a fneb vizsgálata élesen világított rá a problémákra, még akkor is, ha a fővárosi helyzetkép - megítélésük szerint - nem ennyire kedvezőtlen. az 1983-84-es tanévben több mint 205 ezer gyermek étkezett a különböző oktatási intézményekben, s a kétségtelen gondok ellenére általában rendben, közmegelegedésre oldják meg az étkeztetést, bár egy fővárosi tanácsi vizsgálat idén áprilisban ugyancsak feltárt néhány problémát. tavaly egyébként a rendszeres ellenőrzések eredményeként 130 fegyelmi eljárást indítottak budapesten.

az említett tanácsi vizsgálat főbb megállapításai szerint a gyermekek étkeztetéséért felelős gyermekélelmezési vállalat és az iskolák kapcsolata javult. gondok vannak viszont a kiszállított ételek mennyiségével és minőségével. évek óta változatlanok az étkezési normák: jelenleg az óvodákban naponta 14.50 forintból, az általános iskolában 17.50 forintból kell megoldani az étkeztetést.

JK

ugyanakkor sok a megmaradt étel! ennek oka többek közt abban kereshető - mutatott rá a főosztályvezető -, hogy sok helyen zsufolt az étkezde, az ételek elfogyasztására kevés az idő. ez a helyzet bőséges alkalmat kínál a visszaélésekre. eddig nem volt kötelező az iskolák számára a megmaradt étel visszaszállítása, jónéhány intézmény önmaga gondoskodott a moslák eltávolításáról és nasznosításáról. /folyt. köv./

di/zsu/mz

11.50 080884 2128

--

sb0030 4 130 mtib1034

sajtótájékoztató a gyermekélelmezésről /2. rész/

további probléma, hogy a gyermekélelmezési vállalat csak 48 órás határidővel fogad el módosítást a kiszállított adagok mennyiségére: azaz a diákok betegsége, hiányzása esetén egy-két napig több élelmiszer érkezik a konyhára. ez is alkalmat kínál a lopásra, bár az utasítások előírják, hogy a felesleges ételt a tanulók élelmezésének javítására - repetára - kell fordítani.

a főosztályvezető elmondta, hogy intézkedéseket tettek a visszaélések megakadályozására, a gyermekélelmezés javítására. felhívták a kerületi tanácselnökök figyelmét: népi ellenőrök által elmarasztalt intézményekben vizsgálják meg, hogy megtörtént-e a szükséges felelősségrevonások, és hozzájárult-e a visszaélésekhez a kötelező iskolai ellenőrzés elmulasztása? valamennyi budapesti iskolára vonatkozóan előírták, hogy a következő tanévtől minden napközis nevelő kapjon étlapot, amelyen fel kell tüntetni: milyen mennyiségű étel jár a gyermekeknek. azt is ellenőrzik majd, hogy ezeket az élelmiszereket minden nap kiosztják-e? a kerületi tanácsoknak a jövőben azt is ellenőrizni kell, hogy az iskolák igazgatói ellátják-e a gyermekélelmezéssel kapcsolatos feladataikat. jó lenne az is, ha a szülői munkaközösségek társadalmi bizottságokat alakítanának, mintegy társadalmi kontrollt gyakorolva a gyermekélelmezés felett - tette hozzá. utasították az iskolák vezetését arra is, hogy a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálatának tapasztalatait az idején tanévindító értekezleteken széles körben ismertessék.

kérdésekre válaszolva mezei gyula elmondta, hogy jóval kedvezőbb a helyzet azokban az iskolákban, ahol saját konyhán főznek. itt a vizsgálatok nem tártak fel problémákat. az újságírók kérésére megnevezte azokat az iskolákat, ahol a fneb vizsgálata

JK

miskolci telkén teleki lajos 61 éves nyugdíjas, helyi lakost saját készítésű zárlatos fűnyíró gépétől halálos áramütés érte.

balatonfenyves térségében a balatonban fürdés közben a vízbe fulladt németh imre 55 éves budapesti lakos.

balatonakali térségében a balatonban fürdés közben a vízbe fulladt nagy lászló 41 éves nyugdíjas budapesti lakos. /mti/

mz hgy

11.25 080884 2096

--

sb0029 4 130 mtib1033

sajtótájékoztató a gyermekélelmezésről /1.rész/

1984. augusztus 8. - miként a közelmúltban az mti hírül adta, a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata több budapesti iskolában súlyos visszaéléseket tárt fel az iskolai étkeztetéssel kapcsolatban. a főváros tizenegy kerületében 25 általános iskolában ellenőrizték az élelmezést, s a vizsgált esetek többségében - 16 intézményben - megállapítható volt a gyermekek megkárosítása. több helyen tetten érték a tálaló személyzetet, amint az eltulajdonított élelmiszereket kivitték az iskolából.

az ügyvel, és a gyermekélelmezés általános fővárosi helyzetével kapcsolatban szerdán sajtótájékoztatót tartottak a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán.

mezei gyula főosztályvezető többek között elmondta, hogy a fneb vizsgálata élesen világított rá a problémákra, még akkor is, ha a fővárosi helyzetkép - megítélésük szerint - nem ennyire kedvezőtlen. az 1983-84-es tanévben több mint 205 ezer gyermek étkezett a különböző oktatási intézményekben, s a kétségtelen gondok ellenére általában rendben, közmegelegedésre oldják meg az étkeztetést, bár egy fővárosi tanácsi vizsgálat idén áprilisban ugyancsak feltárt néhány problémát. tavaly egyébként a rendszeres ellenőrzések eredményeként 130 fegyelmi eljárást indítottak budapesten.

az említett tanácsi vizsgálat főbb megállapításai szerint a gyermekek étkeztetéséért felelős gyermekélelmezési vállalat és az iskolák kapcsolata javult. gondok vannak viszont a kiszállított ételek mennyiségével és minőségével. évek óta változatlanok az étkezési normák: jelenleg az óvodákban naponta 14.50 forintból, az általános iskolában 17.50 forintból kell megoldani az étkeztetést.

JK

ugyanakkor sok a megmaradt étel! ennek oka többek közt abban kereshető - mutatott rá a főosztályvezető -, hogy sok helyen zsufolt az étkezde, az ételek elfogyasztására kevés az idő. ez a helyzet bőséges alkalmat kínál a visszaélésekre. eddig nem volt kötelező az iskolák számára a megmaradt étel visszaszállítása, jónéhány intézmény önmaga gondoskodott a moslák eltávolításáról és hasznosításáról. /folyt. köv./

di/zsu/mz

11.50 080884 2128

--

sb0030 4 130 mtib1034

sajtótájékoztató a gyermekélelmezésről /2. rész/

további probléma, hogy a gyermekélelmezési vállalat csak 48 órás határidővel fogad el módosítást a kiszállított adagok mennyiségére: azaz a diákok betegsége, hiányzása esetén egy-két napig több élelmiszer érkezik a konyhára. ez is alkalmat kínál a lopásra, bár az utasítások előírják, hogy a felesleges ételt a tanulók élelmezésének javítására - repetára - kell fordítani.

a főosztályvezető elmondta, hogy intézkedéseket tettek a visszaélések megakadályozására, a gyermekélelmezés javítására. felhívták a kerületi tanácselnökök figyelmét: népi ellenőrök által elmarasztalt intézményekben vizsgálják meg, hogy megtörtént-e a szükséges felelősségrevonások, és hozzájárult-e a visszaélésekhez a kötelező iskolai ellenőrzés elmulasztása? valamennyi budapesti iskolára vonatkozóan előírták, hogy a következő tanévtől minden napközis nevelő kapjon étlapot, amelyen fel kell tüntetni: milyen mennyiségű étel jár a gyermekeknek. azt is ellenőrzik majd, hogy ezeket az élelmiszereket minden nap kiosztják-e? a kerületi tanácsoknak a jövőben azt is ellenőrizni kell, hogy az iskolák igazgatói ellátják-e a gyermekélelmezéssel kapcsolatos feladataikat. jó lenne az is, ha a szülői munkaközösségek társadalmi bizottságokat alakítanának, mintegy társadalmi kontrollt gyakorolva a gyermekélelmezés felett - tette hozzá. utasították az iskolák vezetését arra is, hogy a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálatának tapasztalatait az ideai tanévindító értekezleteken széles körben ismertessék.

kérdésekre válaszolva mezey gyula elmondta, hogy jóval kedvezőbb a helyzet azokban az iskolákban, ahol saját konyhán főznek. itt a vizsgálatok nem tártak fel problémákat. az újságírók kérésére megnevezte azokat az iskolákat, ahol a fneb vizsgálata

JK

visszaéléseket tárt fel: a ii. ker. fenyves utcai és ady endre uti, a iv. kerületi viola és bajza utcai, a vi. ker. hegedű utcai, a ix. ker. lenhossék utcai, a xii. ker. városmajor utca 59. szám alatti, a xiv. ker. álmos vezér tér 9. és 46. szám alatti, a xviii. ker. brassó utcai és ady endre uti, a xx. kerületi mártírok utja 215., a marx k. u. 168., valamint török flóris ut 227. szám alatti, és a xxi. kerületi katona józsef utca 60. szám alatti iskolában tapasztaltak szabálytalanságot. /mti/

di/zsu/-ár/mz hgy

11.58 080884 2329

-.-

sb0031 4 130 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. augusztus 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 h-kor:

nyári idő, záporokkal, zivatarokkal

a skandináv-félsziget középső részén, valamint a szovjetunió európai területének nyugati felén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken kevés a felhő, száraz az idő. középpontjával franciaország középső és olaszország északi része fölött ciklon örvénylik. hatására nyugat-közép és dél-európa nagy részén gyakran erősen felhős az ég és többfelé keletkezik zápor, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet ezeken a területeken általában az évszaknak megfelelő körül alakul. csütörtök estig még nagyobb változás nem várható a kárpát-medence időjárásában, így marad a nyári idő, záporokkal, zivatarokkal.

hazánkban kedden általában csak 2, 8 órán át sütött a nap. az északkeleti megyék kivételével mindenütt volt zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége elsősorban a dunántúlon többfelé elérte a 10, 20, helyenként a 25, 35, egy-két helyen a 40, sőt keszthelyen az 55 mm-t is. a hőmérséklet csúcserképe az erősen felhős helyeken csak 22, 26, máshol 27, 33 fok között alakult. szerda hajnalra 14, 20 fokig hűt le a levegő. ma délelőtt tulnyomóan felhős volt az ég. szórványosan keletkezett eső, zivatar. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 18, 26 fok között váltakozott.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

XX

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 23.1 fok volt, a százéves átlagnál 1.4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, változatlan.

előrejelzés az ország területén csütörtök estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, és újabb záporokra, zivatarokra lehet számítani. a mérséklet változó irányú szél, csak a zivatar idején erősödik meg, egy-egy körzetben viharos széllelkések és jégeső is lehet. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14, 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 23, 28 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, újabb zápor, zivatar várható. a mérséklet szél, zivatar idején megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 22, 23, hajnalban 16, 17 fok körül valószínű. /folyt. köv./ mz

12.42 080884 2470

-.-

sb0032 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

a gyenge szél, zivatar idejére átmenetileg megerősödik, ezért a sárga figyelmeztető jelzés van érvényben. időnként csökken a felhőzet, de zápor, zivatar várható. a hőmérséklet délután 26, 28, este 22, 24 fok körül várható. a tó vize 21, 22 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 203 cm, a víz hőmérséklete 19.4 fok. /mti/

mz hgy

12.44 080884 0489

XX

-.-

sb0033 4 180 mtib1037

zivatar a dunántulon /1.rész/

1984. augusztus 8 - augusztusban is aranyat érő eső hullott a keddről szerdára virradó éjszaka az ország jelentős részére. a dunántulra viharos erejű széllel, mennydörgéssel, villámlással érkezett a várva várt eső. a legnagyobb zajjal tolna megyére köszöntött. ott, főként a megye déli és keleti vidékén, orkánszerűvé erősödött a szél, az eső pedig felhőszakadásként zúdult a határra. dombóvár, nagytormás és bogyiszló térségében hatalmas, öreg fákat döntött az utakra a nagyerejű vihar. bogyiszlónál egy hatalmas nyárfa lombja a feszültség alatt álló villanyvezetéket érte, ezért ki kellett vonulniuk a dédász, a közuti igazgatóság és a tűzoltóság dolgozóinak.

szekszárdon és pakson rengeteg sárga iszapot sodort le a domboldalokról az eső; a környékbeli utakat vékony iszapréteg borította s emiatt lelassult a forgalom. szekszárdon 2-3 napig is eltart, amíg megtisztítják a csatornák beiszapolódott aknáit.

győr-sopron megyében kisebb erejű volt és kisebb zavarokat okozott a vihar. győrről és a város térségében 15-20 milliméter csapadék hullott le néhány óra alatt. a győri vízvezetők jól bírták a nagy terhelést és mindössze néhány helyen történtek kisebb elöntések dugulások miatt. ezeket még a reggeli és koradélelőtti órákban szivattyúzással megszüntették.

komárom megyén két hullámban bőséges esővel söpört végig a zivatar. bábolna, tatabánya, tata és környe térségében például 33-40 milliméter eső hullott le. a sűrű villámlások közepette lezuduló csapadék alaposan megáztatta a földeket, szemlátomást felüdült a határ. különösen a szomszédos kukoricáknak tett jót a csapadék. ezen a vidéken erre a fontos takarmánynövényre szinte a 24. órában érkezett az eső.

a csapadék nem okozott fennakadást a mezőgazdasági munkákban. reggel ismét megkezdődhetett munka, mégpedig sokkal kedvezőbb körülmények között, mint az esők előtt.

bács-kiskun megyében három hete tartó szárazságnak vetett véget a kedd éjszakai eső. a legjobban a kiskunsági homokvidéken várták. ott ugyanis már kritikus helyzetet teremtett a csapadékhiány. egyes gazdaságokban, így például a kecskeméti törekvés és magyar-szovjet barátság, a tiszakécskei béke és szabadság, valamint a kiskunfélegyházi vörös csillag tsz-ben - kényszerérés miatt - máris

meg kellett kezdeni a fővetésű kukorica betakarítását. a szárazságban ugyanis megszűnt a csösképződés, illetve a vegetáció. még napsütést kedvelő szőlő is sinylette már a szárazságot, s a gyümölcsfák is látszik, hogy megcsappant az altalaj vízkészlete. korai a lombsárgulás, s szokatlan arányú gyümölcshullás árulkodik,

/folyt. köv/ zsu
13.06 080884 2632

--

sb0034 4 180 mtib1038

zivatar a dunántulon /2.rész/

ezen a vidéken a dunántulinnál lényegesen kevesebb, mindössze 7-8 milliméternyi csapadék hullott. a szakemberek véleménye szerint azonban már ennyi is elegendő arra, hogy a még regenerálódásra képes növényeket új életre keltse. esőre egyébként is legalább annyira, vagy még többre - 40-60 milliméternyire - lenne szükség, mint amennyi komárom megye egyes részein lehullott kedden éjszaka.

csongrád megyének már csak annyi jutott a kedd éjszakai esőkből, hogy némileg enyhült a rekkenő hőség, az ott is tornyosuló felhőkből azonban már nagyon kevés csapadék hullott. pedig ezen a tájon is elérkezett az a kritikus időszak, amikor a növények számára ugyyszólván létkérdéssé vált, hogy kapnak-e nedvességet. a gyengébb vízgazdálkodású talajokon a kukoricák levelei sárgulnak és még a szárazságtűrő fűszerpaprika is szemmel láthatóan megsinylette már az aszályt.

a gazdaságok nem tétlenül várják az esőt, hanem mindenütt teljes erővel öntöznek. ezzel is igyekeznek átmenteni, életben tartani a növényi kultúrákat a csapadék megérkezéséig. az idén kedvezőbbek erre a lehetőségek a tavalyinál. a nyár elején ugyanis a megye gazdaságai mintegy 80 különböző típusú öntöző berendezést vásároltak és helyeztek üzembe. ilymódon 3.400 hektárral nagyobb területen tudják a folyók vizéből pótolni a csapadékot, mint az elmúlt évben.

szakemberek biznak abban, hogy a hőség-napokat enyhülés követi és az ország nyugati tájaihoz hasonlóan az alföldre is eljut az várva várt csapadék. /mti/

ráb-cser-gem-lász-tób/kz/zsu olt
13.07 080884 1564

--

sb0035 4 160 mtib1039

négy szemközt a természettel /kiállítás/

1984. augusztus 8.- négy szemközt a természettel címmel varga zoltán egyetemi tanár grafikáiból nyílt kiállítás szerdán szentendrén. a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának csaknem 159 fekete-fehér, tustoll és tusecset rajza a pest megyei művelődési központban került közönség elé. a realista hűséggel készült képek kevésbé ismert hazai növényeket és állatokat ábrázolnak eredeti környezetükben, s különböző fejlődési szakaszaikban. a biológiai ismereteket gyarapító, és esztétikai élményt is nyújtó kiállítás augusztus 19-ig tekinthető meg szentendrén.

gál/kz/zsu olt
13.22 080884 0661

--

sb0036 4 180 mtib1040

barkácsolt fűnyírógép - halálos áramütés

1984. augusztus 8. - saját maga által barkácsolt fűnyírógéppel dolgozott vikendtelkén augusztus 7-én délután teleki lajos hatvanegy éves miskolci lakos. a szakértelem nélkül készített, érintésvédelmi szempontból rossz géptől munkavégzés közben halálos áramütést szenvedett. /mti/

bas/szn/kz/zsu olt
13.23 080884 0357

--

sb0037 4 130 mtib1041

sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről /1.rész/

1984. augusztus 8. - augusztus 20-án budapestben, a kossuth lajos téren - immár hagyományosan - ünnepélyesen avatják fel néphadseregünk új tisztjeit. ismét megrendezik a parlament előtti duna-szakaszon a vízi- és légi parádét, este pedig színpompás tűzijáték nyújt látványosságot - tájékoztatták az újságírókat a honvédelmi minisztérium, és a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetőségének képviselői szerdán a magyar néphadsereg művelődési házában.

idén immár tizenhatodik alkalommal avatnak tiszteket az ünnepnap délelőttjén 10 órakor a parlament és az állami zászló előtt. a magyar katonai felsőoktatási intézményekben idén végzett hallgatók mellett ezúttal olyan fiatalok is fogadalmat tesznek, akik a szovjetunióban és a lengyel népköztársaságban sajátították el a katonai ismereteket.

a tisztavatás mindig sok érdeklődőt vonzó programja után, 11.30 órakor kezdődik a vízi- és légi parádé, amelynek rendezője a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége. az idei honvédelmi nap politikai tartalmát az alkotmány törvénybe iktatásának, valamint a kgst megalakulásának 35. évfordulója, továbbá a békeharc és a honvédelem egységének gondolata határozza meg. az idei egyébként már a 23. alkotmányünnep, amikor birtokukba veszik a dunát és a légteret a parlament előtt az mhsz sportolói, s a magyar néphadsereg kijelölt alakulatainak katonái. bemutatják technikai eszközeik egy részét, izelítőt adnak a vizen és a levegőben egyaránt nagy felkészültséget, ügyességet kívánó gyakorlatokból.

a fanfárok hangjai után a magyar népköztársaság és az mhsz címerével, nemzeti és vörös zászlókkal díszített szárnyashajó nyitja meg a vízi felvonulást a dunán. a pergő ritmusú látványosság során 70-80 uszóegység, mintegy félszáz légi jármű vonul el az országház előtt, illetve felett. amíg az egymást követő egységek a parlament előtti duna-szakaszhoz érnek, a „holtidőt”, is felhasználják a rendezők: rádióirányítású repülőmodellek, vizisielők tartanak bemutatót. hosszú idő óta elmaradhatatlan színfoltja a parádénak az ejtőernyősök bemutatója. látható lesz majd deszant- és célbaugrás, kupola- és csillag-alakzatban megformálva. az idei parádé egyik leglátványosabb produkciójának ígérkezik a sárkányrepülő bemutatója, amelynek több bravuros elemét első ízben láthatják a nézők. így például - ha az időjárás lehetővé teszi - az egyik motoros sárkányrepülő a duna vizén landol, majd a folyóról ismét a magasba emelkedik. ugyancsak újdonság lesz a kétszemélyes sárkányrepülőből, 600 méter magasságból végrehajtott ejtőernyős ugrás.

sr/gg/zsu
13.26 080884 2634

--

sb0038 4 130 mtib1042

sajtótájékoztató az augusztus.../2.rész/

a 21. órakor kezdődő tűzijáték - ígérk - szinompás fénykoronát varázsol majd budapest fölé. a nitrokémiai ipartelepek dolgozói és a magyar néphadsereg katonái különös gonddal készítették elő az alkotmány- napi tűzijátékot. a 1.600, különböző ürméretű és színhatású rakétát, röppentyűt, petárdát a gellérthegy-i citadelláról, a keleti sétányteraszokról, valamint a gellért-rakparton elhelyezett kilövő állomásokból bocsátják fel. a félórás programban felhasználásra szánt robbanóanyag súlya 10 tonna. a tűzijátékot idén is több, nagyteljesítményű színes fényező játéka egészíti ki. ujdonság, hogy a magyar rádió zenei főosztályának segítségével a pesti duna-parton hangulatfestő zenével kísérik az égbolton megjelenő színes látványt.

a sajtótájékoztatót az is elmondták, hogy minden évben gondot okoz a visszahulló égő anyagok által okozott tűz. ezért a fővárosi vízművek dolgozói és a hátországvédelmi parancsnokság katonái több hónapos megfeszített munkával 600 méter hosszú, 300 milliméter átmérőjű vízvezeték építettek a gellérthegy sziklájánál, hogy szükség esetén azonnal megkezdhesék az oltást. /mti/

sr/gg/ár/zsu olt 12.30
13.28 080884 1200

-.-

sb0039 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

bélyeg a műrepülő világbajnokságra

1984. augusztus 8. - a békéscsabai motoros műrepülő világbajnokság alkalmából - az évfordulók-események, 84 sorozaton belül - csütörtökön két, forintos bélyeget bocsát forgalomba a posta.

a bélyeg varga pál grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással 1 millió 592 300 fogazott és 5 800 fogazatlan példányban készült az állami nyomdában. a bélyegképen stilizált világtérkép, előtte motoros műrepülő, alatta a magyar nemzeti színű zászló látható. /mti/

kf/rj sl olt
14.19 080884 0531

-.-

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

nemzetközi turamotoros találkozó - természetbarát hírek

1984. augusztus 8. - augusztus 10. és 12. között a vekerai tavi kempingben rendezik a pannónia nemzetközi és országos turamotoros találkozót a debreceni kisz turamotoros klub. a motoros körökben nemzetközileg „egyzett”, rangos eseményre európa szinte minden országából várnak résztvevőket.

x x x

a csillebérci országos uttörő és vezetőképző tábor harmadik alkalommal rendezi meg a „barátunk a természet”, környezetvédelmi és turisztikai szaktáborát, amelyen a magyar természetbarát szövetség jól képzett turavezetőinek segítségével csaknem ezer gyerek ismerkedik a természetjárás alapjaival, a természetvédelemmel, a budai hegyekkel, a pilissel és a bürzsönyvel. /mti/

kf/rj sl olt
14.23 080884 0766

-.-

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. július 8. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22
london	20
osló	19
stockholm	22
helsinki	24
berlin	24
varsó	27
leningrád	26

JK

bel

- 34 -

1984.08.08.

	moszkva	23	
	kijev	23	
	prága	23	
	bécs	24	
	róma	27	
	madrid	27	
	belgrád	28	
	bukarest	30	
	szófia	30	
	athén	31 fok.	/mti/ kf sl rj olt
14.27	080884 0733		

-.-

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. augusztus 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

erősen felhős idő, sokfelé újabb esővel, zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21, 26, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, többfelé újabb záporral, zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22, 27, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, szórványosan záporral, zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24, 29, pénteken hajnalban 14, 19 fok.

románia:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, néhány helyen záporral, zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 25, 30, pénteken hajnalban 14, 19 fok.

XX

bel

- 35 -

1984.08.08.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, szórványosan záporral, zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 25, 30, pénteken hajnalban 15, 20 fok. /mti/

kf/rj sl olt

14.32 080884 1059

-.-

sb0043 4 150 mtib1047

építőgépkölcsönző bolt boglárlellén

1984. augusztus 8. - szerdán boglárlellén megnyílt a budapesti építőipari gépesítő vállalat 18. - somogyban a második - építőgép-kölcsönző boltja. a megánerőből építkezők minden számukra szükséges gépet igénybe vehetnek itt, méltányos, az utóbbi években kialakult magánkölcsönzőkhöz képest alacsonyabb díjért. kotrók, szállítószalagok, kisdömperek, betonkeverők, markológépek, csőmenetvágók, falhoronymarók, kő- és parkettcsiszolók stb. állnak itt a rendelkezésükre. a magánépítőknél kívül vállalatokat és szövetkezeteket is kiszolgál az üzlet. lehetőség van arra is, hogy a gépeket tartós bérletbe vegyék, annak lejártá után pedig megvásárolják. /mti/

káp/hné/kz rj olt
14.33 080884 0721

XX

-.-

sb0044 4 180 mtib1048

sajtótájékoztató a tudománytörténeti konferenciáról

1984. augusztus 8. - veszprém ad otthont a nemzetközi tudománytörténeti és tudományfilozófiai egyesület idei konferenciájának - jelentették be szerdai budapesti sajtótájékoztatójukon a szervező bizottság képviselői. az augusztus 14-én kezdődő és hat napig tartó konferencia céljáról szólva elmondották: a világ 17 országából érkező mintegy 50 szakember áttekinti együttműködésük további lehetőségeit, feltárandó azokat a határterületeket és témaköröket, amelyekben közösen munkálkodhatnak. a konferenciára meghívott előadók, tudományáguk legjelesebb képviselői a tudomány fejlődésének perspektíváit igyekeznek felvázolni, s beszámolnak arról is, hogy milyen új irányzatok figyelhetők meg a nyelvészetben és a logikában. az előadásokat szekció ülés követik, s ezeken mód nyílik az ellentétes nézetek ütköztetésére.

a nemzetközi tudománytörténeti és tudományfilozófiai egyesület négy évenként rendez meg világkonferenciáját és tekinti át e két tudományág legfontosabbnak ítélt kérdéseit. e nagyszabású tanácskozáson általában mintegy ezren vesznek részt, emiatt nincs lehetőség a részletek megvitatására, az egyes speciális vonások kiemelésére. az igény viszont megvan a kutatókban arra, hogy alaposabban is górcső alá vegyék egymás tapasztalatait, s hasznosítsák későbbi tevékenységükben az eszmecserén elhangzottakat. felismerve a közös érdeket, a tudományos egyesület irányító testülete tíz évvel ezelőtt úgy döntött, hogy két világkonferencia között, minden második évben egy szűkebb körű tanácskozást rendez, amelyen csak a meghívottak vesznek részt. az első ilyen jellegű vitafórumot 1976-ban, finnországban, a legutóbbit az amerikai egyesült államokban tartották meg. a magyar tudománytörténészek és tudományfilozófusok munkásságának elismeréseként határozott úgy az elnökség tavalyi, salzburgi ülésen, hogy hazánkat kéri fel az esedékes tanácskozás megszervezésére és lebonyolítására, elsőként a szocialista országok közül. az előkészületekben meghatározó szerepet töltött be a magyar tudományos akadémia tudomány- és technikatörténeti bizottsága, amely lehetővé tette a kiemelkedő tudományos eredményeket elért fiatal kutatók egy csoportjának részére is a veszprémi jelenlétet.

a konferencia anyagát, az akadémiai kiadó és a világszerte ismert reidel kiadó közösen jelenteti majd meg. /mti/

t gi/zsu rj km olt
14.38 080884 2400

JK

--

sb0045 4 150 mtib1049

új nagy hatású gyomtalanítók

1984. augusztus 8. - a kukorica vegyszeres gyomtalanításával foglalkozó országos tanácskozást tartottak szerdán a kisalföldi állami gazdaság nagyszentjánosi központjában. a vegyszer-gyártók és a felhasználók tapasztalásainak is szánt megbeszélésen elmondták, hogy hazánkban jelenleg már minden évben 1,2 millió hektáron terem kukorica, s a hozam alakulásában, s ezzel együtt a termés gazdaságosságában döntő része van a gyomtalanításnak, illetve gyomirtó szereknek. mint hangzott, szakszerű vegyszerezéssel ma már nálunk is elérhetőek a jó termés hozamok. a magyar vegyipar ehhez megfelelő választékban termel gyomirtó szereket.

az egyik legnagyobb gyomirtószer termelő cég - a sajobábonyi északmagyarországi vegyiművek képviselői elmondták, hogy a közelmúltban is újabb hatékony gyomirtók gyártását kezdték meg. ezek már a talajban megátolják a gyomnövények kifejlődését. a kukoricára káros gyomokat már a csirázás kezdeti állapotában elpusztítják, s ki sem tudnak bujni a föld felszínére. /mti/

cser/kz rj olt
14.41 080884 1069

Palat

--

sb0046 4 150 mtib1050

a legkorszerűbb komplex frontfejtés

1984. augusztus 8. - a kötelező műszaki, bányabiztonsági ellenőrzések befejeztével, szerdától üzemszerűen termel az ország legkorszerűbb komplex frontfejtése, a borsodi szénbányák putnoki bányüzemének hármastelepén. az ott dolgozó magyar-angol kooperációban készült biztosító pajzsot távvezérléssel irányítják, s ezzel jelentős mértékben megnövekedett a frontfejtésben dolgozók biztonsága. a pajzshoz két tarcsás maróhengeres jövesztőgépet kapcsoltak. ennek előrehaladási sebessége már az első nap meghaladta a négy métert.

3P

a paizs, illetve a jövesztőgép 3 méter vastag széntelepben dolgozik. napi teljesítménye - a jelenleg 50 méter szélességű szénfal - kereken 1.000 tonna. egy hónap múlva a fronthomlokot kilencven méteresre szélesítik. attól kezdve e komplexen gépesített frontfejtésről naponta 2.000 tonnánál is több jó minőségű barnaszén kerül majd felszínre./mti/

tre/kz mi olt

15.01 080884 0949

-.-

sb0047 4 180 mtib1051

hidrongáló gépkocsivezető

1984. augusztus 8. - szerdán teljesen lezárták a forgalom előtt a palánki síó-hídat. tehergépkocsival már egy hét óta tilos volt felhajtani az 1899-ben épült hidra. egy nagyobb jármű egyelőre még ismeretlen vezetője azonban figyelmen kívül hagyta az elterelő jelzéseket. felhajtott a javításra váró hidra és olyan súlyosan megrongálta a hidszerkezetet, hogy most már a személygépkocsik sem használhatják. /mti/

gem/kz mi olt

15.36 080884 0469

-.-

sb0048 4 150 mtib1052

a bács-kiskun megyei tanács vb ülése

1984. augusztus 8. - a megye idegenforgalmáról tárgyalt szerdán kecskeméten tartott ülésén a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint többek között rámutattak, az utóbbi öt évben az országos átlagot meghaladó arányban növekedett ennek a turizmus számára nemrég felfedezett sajátos tájnak - a duna-tisza közének - a nemzetközi idegenforgalma. a jelek szerint e fellendülés folytatódik. a megye idegenforgalma az idén, már az év eddigi részében meghaladta a tavalyit. a legtöbb külföldit bugac-pusztá vonzotta. az egy-kétnapos programok mellett rendszeressé vált a megyén belüli üdültetés is a természetes és a mesterséges tavak mentén kialakított

37

üdülőtelepeken. beváltak a tanyai kulcsos házak, a családi üdülésre átalakított tanyaszállók, ahol több napot is eltölthetnek a városi zajtól menekülő emberek. a megye hazai és nemzetközi turistaforgalmában jelentékeny szerepe van az vidéken kialakult lótenyésztésnek, lósportnak. a lovasprogramokat rendező mezőgazdasági üzemekben - Lajosmizsén, a kecskemét melletti borbáson, kecelen és bugacon - rendezett hétvégi bemutatókat több ezren nézik meg.

a testület véleménye szerint még mindig nem használják ki megfelelően az egyébként jó vízi üdülési lehetőségeket. ezen is változtatni akarnak. a kiindulópont baja lesz, ahol viszonylag már most is élénk a vízi élet: több mint kétezer magáncsónak-tulajdonos van, most épül a yacht kikötő a hazai és a nemzetközi turázók fogadására. a tisza bács-kiskun megyei szakaszán sétahajókat akarnak indítani. a szálláshelyeket újabb motelek építésével bővítik, s további kempingeket nyitnak az üdülőkörzetekben./mti/

lász/bné mi olt

15.37 080884 1692

-.-

sb0049 4 150 mtib1053

nemzetközi tanácskozás a paprikáról

1984. augusztus 8. - nemzetközi paprika-nemesítési és termesztési tanácskozás kezdődött szerdán nagyszénáson. a háromnapos eszmecsereen nyolcvan hazai és külföldi - közöttük, holland, izraeli, kanadai és szovjet - szakember vesz részt.

a külföldi paprikanemesítők 200 fajtát juttattak el nagyszénásra, s ezek a hazai 40 fajtaival együtt most hasznos összehasonlítási lehetőséget kínálnak a kutatóknak és a gyakorlati szakembereknek egyaránt. a tanácskozáson az étkezési paprika külkereskedelmi lehetőségeiről, tartósítóiipari fölhasználásáról, az előbbieik igényeihez igazodó termelés feladatairól, s a nemesítők munkájáról hallanak előadásokat a résztvevők.

hazánkban a teljes paprikatermés 65 százalékát teszi ki az étkezési, „töltenivaló”, fehérpaprika, 25 százaléknyi a paradicsompaprika, s tíz százalék a csipőspaprika. az elmúlt évek átlagában az étkezési paprika 25 százalékát hasznosította a konzervipar, a kivitel pedig 10 százalékot tesz ki. bár a külföld elsősorban a sötétzöld színű étkezési paprikát keresi, a tanácskozáson megállapították: mind a fajtanemesítés, mind a termelés

37

szinvonala biztos alapot ad a továbbfejlődéshez, illetve az eredmények megtartásához. jelenleg magyarország a paprikatermesztésben a világranglista 8. helyén van, a termésátlagokat tekintve pedig csak három ország előzi meg.

nagyszénáson az első napon 14 előadás hangzott el, majd a vendégek megismerkedtek a tanácskozást vendégül látó október 6 termelőszövetkezet tenyészkerájával. csütörtökön az országos paprikabemutatót tartják meg nagyszénáson. erre több száz hazai szakembert várnak.

a nemzetközi konferencia pénteken budapesten fejeződik be./mti/

sam/ke/kz mi olt

15.46 080884 1737

--

sb0050 4 170 mtib1054

tábor mozgássérülteknek

1984. augusztus 8. - mozgássérült és értelmi fogyatékos gyerekek számára szervezett tábor nyílt szerdán a nógrád megyei salgóbányán. a gyerekekkel szakképzett orvosok, ápolók, gyógytornászok foglalkoznak. a kéthetes táborozás költségeinek előteremtésére és a gazdag program lebonyolítására széleskörű társadalmi összefogás jött létre salgótarjánban. a vöröskereszt mellett vállalatok, intézmények, szocialista brigádok járultak hozzá a költségeihez.
/mti/

csiz/kz mi ie
16.25 080884 0511

37

--

sb0051 4 150 mtib1056

új üzletek veszprém megyében

1984. augusztus 8. - új szakboltokkal gazdagodott szerdán veszprém megye kereskedelmi hálózata. veszprém új lakótelepén husáruházat nyitottak, amelybe 6 élelmiszeripari vállalat szállítja termékeit. ugyanezen a napon szerszám- és gépszaküzlet is nyílt a városban, mintegy 10 millió forintos árukészlettel.

veszprém megye másik patinás városában - pápán - sport- és játékbolttal, valamint divatáru szaküzlettel gyarapodott az üzlet-hálózat./mti/

szé/mé/kz mi ie
16.27 080884 0514

--

sb0052 4 160 mtib1058

kitüntetés /károlyi amy/

1984. augusztus 8. - az elnöki tanács károlyi amynek, ^{költő} műfordítói munkássága elismerésül, születésnapja alkalmából - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szerdán tóth dezső művelődési miniszterhelyettes adta át. /mti/

gg/ár/vé ie

16.39 080884 0296

37

--

sb0053 4 160 mtib1059

hangverseny barytonra

1984. augusztus 8. - „pompakedvelő”, esterházy miklós udvari zenéje címmel rendeznek hangversenyt csütörtökön a hilton dominikánus udvarában.

a patinás falak között olyan művek csendülnek fel, amelyek érdekes hangszerre, a barytonra íródtak. a baryton a xviii. századból származó délnémet hurosszerű hangszer, a viola da gamba egy sajátos fajtája, a fogólap fölött 6-7, vonóval megszólaltatandó fűhúrral, a fogólap alatt, a széles, üregesen nyitott nyakban 9-27 pengetve megszólaltatandó mellékhangokkal. a xviii. század vége felé ez a hangszer feledésbe merült, muzeumokban és magángyűjteményekben az egész világon mintegy 40-et tartanak számon. magyarországon mindössze egy van: esterházy miklós 1750-ben, bécsben készült 7 + 10 hurosszerű barytonja. esterházy miklósnak ez volt a kedvenc hangszere. joseph haydn kismartoni és esterházyi működésének évtizedei idején, különösen 1765-75 között csaknem 200 barytonművet írt esterházy miklósnak. e kompozíciók nagyrésze trió-divertimento barytonra, brácsára és gordonkára. számos baryton-kompozíciót alkotott még tomasini, az esterházy-zenekar hangversenymestere is.

a hilton dominikánus udvarában is elsősorban az ő barytonműveik csendülnek fel, haydn két barytontrió-ja, barytonquintett-je, barytondivertimento-ja, valamint tomasini barytondivertimento-ja és naumann barytontrió-ja. a műveket a budapesti haydn barytontrió: kakuk balázs /barytongamba/, lukács péter /mélyhegedű/, párkányi tiber /gordonka/ adja elő. közreműködnek zempléni tamás és kubina barnabás kürtművészek. /mti/

t cs/rj km ie
16.43 080884 1590

BT

--

sb0054 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. augusztus 8. - vízcsőtörés miatt szerdán teljes szélességben lezárták ujbudán a munkásotthon utcát az erzsébet utca és a tito utca között, valamint a virág utcát a munkásotthon utcától az árpád utig.

fél szélességben lezárták szerdán a iv. kerületi baross utcát a paksi józsef utca és a batthyány utca között. e szakaszon gázvezeték építésként, várhatóan másfél hónapig.

a gázművek szakemberei dolgoznak a vii. kerületben, ezért az autósoknak utszükületre kell számítaniuk 9-én a rózsza ferenc utca 35., a hevesi sándor tér 1., 2. és 5., valamint a hutyra ferenc utca 6-8. számú házak előtt. /mti/

jk bc rj ie
17.08 080884 0665

--

sb0055 4 160 mtib1061

ifjúsági számítástechnikai konferencia

1984. augusztus 8. - ifjúsági számítástechnikai konferencia kezdődött szerdán a debreceni orvostudományi egyetemen, kalmár lászlónak, a számítástechnika hazai megteremtője emlékének tiszteletére. az immár harmadik alkalommal összehívott ötnapos tanácskozáson az ipari és mezőgazdasági üzemek, kutatóintézetek százötven számítástechnikával foglalkozó fiatal szakembere vesz részt. mintegy 40 előadás hangzik el az elektronikai és informatikai rendszerek alkalmazásáról. a konferencia egyrészt bemutatkozási lehetőséget biztosít az elektronikával és az informatikával foglalkozó fiatal szakembereknek, másrészt továbbképzést

a megnyitó plenáris ülésen varga lajos, a központi statisztikai hivatal főosztályvezetője elemezte az informatika és a számítástechnika együttes gyakorlati elterjesztésének folyamatát. részletesen beszélt az elektronika széleskörű alkalmazására épülő

BT

számítástechnikai és távközlési rendszerekről, s arról, hogy
 (az információs folyamatok
 nagymértékben befolyásolják a különféle ipari és mezőgazdasági
 termékek, valamint a szolgáltatások minőségét. /mti/

tár/kz rj ie
 17.11 080884 1273

-.-

sb0056 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. augusztus 8.- a meteorológiai intézet jelentése szerint :

nyári idő záporokkal

várható időjárás az ország területén csütörtökön estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, helyi záporok, zivatarok
 kialakulására lehet számítani. a szél csak zivatar idején erősödik
 meg. a hőmérséklet csúcserőteke általában 23, 28 fok között alakul.
 /mti/ vé ie

17.20 080884 0521

37

-.-

sb0057 4 160 mtib1064

magyar filmsiker olaszországban

1984. augusztus 8. - nepp józsef „ hófehér,, című, egész estét
 betöltő rajzfilmje nyerte el - két másik alkotással együtt - giffoni
 valle piana-ban a xiv. gyermek-és ifjúsági filmfesztiválon a legjobb
 animációs filmnek járó fődíjat. a dél-olaszországban július 28 és
 augusztus 6 között megrendezett seregszemlén a megosztott fődíj
 másik két nyertese a venezuelai „csokoládé-hadművelet,, valamint
 „a csend,, című új-zélandi film. /mti/

Lg

17.40 080884 0493

-.-

sb0058 4 130 mtib1066

németh károly baranya megyében

1984. augusztus 8. - németh károly, az mszmp politikai
 bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos
 látogatást tett baranya megyében.

kedden délután pécsen, az mszmp székházában, a megye párt és
 állami vezetői fogadták a vendéget. lukács jános, a megyei
 pártbizottság első titkára, horváth lajos, a megyei tanács elnöke és
 kovács dezső, a kisz megyei bizottságának első titkára tájékoztatta
 a megye gazdasági, politikai és kulturális helyzetéről, a lakosság
 életkörülményeinek alakulásáról, a párt-, tanácsi és kisz szervezetek
 munkájáról. ezt követően németh károly adott áttekintést az időszerű
 politikai kérdésekről.

a központi bizottság titkára ezután pécs régi és új
 városrészeivel ismerkedett, majd a pécsi állami gazdaságot kereste
 fel. cser lászló igazgató és nagy jános pártvezetőségi titkár arról
 számolt be, hogy a tízezer hektáron gazdálkodó mezőgazdasági üzem
 mind nagyobb részt vállal pécs ellátásában. a belváros korábban
 kihasználatlan pincéiben például gombát termel, üszögpusztán
 sport-és kirándulóközpontot hozott létre, egy xviii. századi barokk
 kastélyban vendégfogadót rendezett be. németh károly találkozott a
 fogathajtó világbajnokságra készülő magyar válogatott tagjaival,
 akik a pécsi gazdaságban edzenek a szilvásváradi versenyre.

37

németh károly szerdán komlóra látogatott. meghaladta gallusz józsefnek, a városi pártbizottság első titkárának, morber jánosnak, a városi tanács elnökének és ferenczy tamásnak, a városi kisz-bizottság titkárának tájékoztatóját a 32 ezer lakosu település életéről, a mecseki szénbányászat helyzetéről, majd városnézésre indult. megtekintette az új színház- és hangversenytermet, amelynek elkészülte lehetővé tette a rendszeres színházi életet a városban. a bányászzenekar rövid műsort adott. ezután a carbon könnyűipari vállalatot kereste fel a központi bizottság titkára. szűcs istván igazgató és czetti vilmos pártvezetőségi titkár beszámolója után elismerését fejezte ki azért, hogy a carbon az elmúlt másfél évtized alatt egyetlen külföldi piacát sem veszítette el, sőt újakat szerzett.

németh károly kétnapos baranyai programja a mecseki hegyhátan fekvő bikali állami gazdaságban fejeződött be. zámbo istván igazgató és kincses jános pártvezetőségi titkár beszámolója után megtekintette a gazdaság halfeldolgozó üzemét, ahol különféle konyhakész ételeket állítanak elő. /mti/

igó/bné/kz

18.14 080884 2436

-.-

sb0059 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. augusztus 8. -

sb0001 ujdonságok a lakosságnak /1. rész/
 sb0002 ujdonságok a lakosságnak /2. rész/
 sb0003 a lakóbizottságok a helyi közélet ... /1. rész/
 sb0004 a lakóbizottságok a helyi közélet ... /2. rész/
 sb0005 új nukleáris orvosi műszer
 sb0006 magyar fűtő-turbina
 sb0007 festőde rekonstrukció
 sb0008 kongresszusi verseny tatabányán
 sb0009 ellátást javító interinvest
 sb0010 pályázat tudományos ...
 sb0011 stúdió-hírek
 sb0012 felújítják a vécsy-kuriát
 sb0013 ezeröttszáz éves halfüstölő
 sb0014 kresz-tanfolyam gólyáéknál
 sb0015 befejezés előtt az aratás
 sb0016 alkalmi zöldség- és ...

37

sb0017 vonatpótló autóbuszok pécssett
 sb0018 kirándulóknak /1. rész/
 sb0019 kirándulóknak /2. rész/
 sb0020 kirándulóknak /3. rész/
 sb0021 szövetkezetek - művelődés
 sb0022 tanterembővitések
 sb0023 több földgáz hajduszoboszlóról
 sb0024 aratják a kenderet
 sb0025 távhívás - eger, szilvásvárad
 sb0026 lengyel éremkiállítás
 sb0027 takarmánytermesztési bemutató
 sb0028 halálos balesetek
 sb0029 a gyermekélelmezésről /1. rész/
 sb0030 a gyermekélelmezésről /2. rész/
 sb0031 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0032 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0033 zivatar a dunántúlon /1. rész/
 sb0034 zivatar a dunántúlon /2. rész/
 sb0035 szentendrei kiállítás
 sb0036 halálos áramütés
 sb0037 augusztus 20-i ünnepek - sajtótájé. /1. rész/
 sb0038 augusztus 20-i ünnepek - sajtótájé. /2. rész/
 sb0039 bélyeg a műrepülő világbajnokságra
 sb0040 nemzetközi turamotoros találkozó - természetbarát hírek
 /folyt. köv./ mz
 20.57 080884 1540

-.-

sb0060 4 180 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 a környező országok időjárása
 sb0043 építőgép-kölcsönző bolt boglártelelén
 sb0044 sajtótájékoztató a tudománytörténeti konferenciáról
 sb0045 új nagy hatású gyomtalanítók
 sb0046 hidrongáló gépkocsivezető
 sb0047 a bács-kiskun megyei tanács vb ülése
 sb0048 nemzetközi tanácskozás a paprikáról
 sb0049 tábor mozgássérülteknek
 sb0050 új üzletek veszprém megyében
 sb0051 kitüntetés /károlyi amy/
 sb0052 hangverseny barytonra
 sb0053 a főinform jelenti
 sb0054 ifjúsági számítástechnikai konferencia



37

sb0055 időjárásjelentés
 sb0056 magyar filmsiker olaszországban
 sb0057 németh károly baranya megyében
 sb0058 tükör /1. rész/
 sb0059 tükör /2. rész/
 sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 oltványi ottó
 izsák erika
 - v é g e -

rj
 20.58 080884 1041

37

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

 budapest, 1984. augusztus 9. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

uj és bővülő szállodák /1.rész/

1984. augusztus 9. - öt szálloda nyílik meg jövőre a fővárosban: osztrák idegenforgalmi célhitelből négy régi hotelt felújítanak, illetve bővítenek, egyet pedig újonnan építenek. a rekonstrukciók, illetve az új szálloda terveit magyar szakemberek készítették, a kivitelezők osztrák cégek, s mintegy 15 százalék a magyar alvállalkozók részesedése a beruházásokban.

a legrégebbi a felújítás alatt álló szállodák közül a nagyköruti béke, amelyet száz évvel ezelőtt lakóház céljára építettek. 1912-ben alakították át szállodává, 141 szobával. mivel mind az épület, mind pedig az épületgépészeti berendezések elavultak, tönkre mentek, a múlt év májusában bezárták, s rövidesen meg is kezdődött az építkezés. az eberhardt/awimpex vállalat 24 hónapra vállalta a munkát, átszámítva 840 millió forintért. a szálloda tulajdonosának, a hungarhotelsnek számításai szerint a devizaráfordítás a bevételekből kilenc év alatt térül meg. a szálloda korábban háromcsillagos volt, de mivel a 256 szoba komfortfokozata az átépítés után jelentős mértékben növekszik, a csillagok száma is eggyel gyarapodszik. amennyiben a költségek megengedik, szauna és uszoda is a vendégek rendelkezésére áll majd az új békében.

a hungarhotels és az ibusz gazdasági társulást alapított a rákóczi uti szabadság, valamint a károlyi mihály utcai erzsébet szálló felújítására és bővítésére. a mai formájában husz évvel ezelőtt épült szabadság szállót tavaly júniusban zárták be, s az osztrák universale-porr arge cég jövő szeptemberre igéri az ujjaépítés